

大冷天，哪些行当在“看天吃饭”

热腾腾的行当



出租车上座率较高

昨日11点前后，一社区门口，的哥刘劲松一边擦拭自己的出租车，一边与几位同行聊着天。他们在趁着中午“上人”前歇一会儿。

跑车两年多，刘劲松的经验是：天气越不好，上座率越高。“天气特别热、特别冷和刮大风、下雨雪的日子，顾客就多得拉不过来。”他说，这里面还要分时段的，早上7点到9点半、中午12点到下午2点半、晚上5点以后这3个时段活最多。

煤球供应持续吃紧

接近中午，龙鳞路旁的一家煤厂内，杨师傅费力地将刚装好煤的三轮车掉了个头，缓缓推出大门。（上图）“八号街坊有一家打电话要煤，我得给他们送去。”杨师傅说。

进入供暖季以来，我市煤球的需求量明显增加。“主要是居民和店铺用来取暖，以前每天一车送不完，现在每天要送一车到两车。”一位姓王

的送煤师傅告诉我们。

据了解，受原煤价格上涨和电力供应紧张的影响，今冬我市煤球生产吃紧，价格偏高，市场价多在一元钱2.2块至2.5块。目前市区使用煤球的家庭相对较少，但接近年关，仍有部分居民储备春节期间的生活用煤，预计供应吃紧情况会持续到小年前后。

们店每月平均接单七八个，然而进入农历腊月后，结婚人数猛增，“比9月可旺多了”。

婚礼策划师薇薇说，民间有“明年无春”的说法，有些人就赶在春节前结婚；现在是农闲时候，而且婚礼筹备宽裕的东西到过年时还能用，所以县城和农村不少人选择这时候办婚礼。

年前结婚有增无减

眼瞅着到了年尾，结婚的人却有增无减。昨日上午，我们从涧西去老城，一路上遇到了六七队结婚的花车。

走访市内几家婚庆公司，我们发现，年前要举办婚礼的真不少，不少公司的预约甚至排到了腊月二十八、二十九。某婚庆公司负责人告诉我们，去年9月进入婚庆旺季后，他

晚上吃火锅得排队

天寒地冻，和亲友们围坐在一起，大汗淋漓地吃顿火锅，是许多洛阳市民冬天里的最爱。尤其到了晚饭时分，许多火锅店都进入一天中最忙碌的时候，食客吃得开心，服务员忙得起劲，不少服务员都是一溜小跑地招呼顾客。

西工区凯旋路上的一家火锅店每到傍晚便有顾客排起长队等座，店家不得不向顾客发放号码牌。发牌的工作人

员小声告诉我们：“天气越冷，生意越好。很多顾客都会提前预定定座，要不然就等到8点以后翻台，否则来晚了就要排队等候。”

“冬天天冷，炒菜凉得快，往往越吃越没劲，但火锅可以边吃边聊，始终热气腾腾，感觉很舒服。”一位正在排队的顾客告诉记者。

羽绒服告别“温吞水”

在上海市场，不足300米长的步行街上就有四五家羽绒服专卖店和两个大型的羽绒服卖场。与往年相比，今年的冷空气使羽绒服销量节节升高，前几年不瘟不火的市场出现了难得的持续热销。

尽管昨天不是双休日，各大卖场的羽绒服摊位前仍不时有顾客选购。一位正在试穿长款羽绒服的女士告诉我们，今年冬天，她已经买了两件新羽绒服，可还打算为自己购买一件过年的新衣。她说：“以前是有件羽绒服，最冷的时候穿。可今年冬天比较冷，离不了羽绒服，所以

要多买几件换着穿。”

据某品牌羽绒服店的销售员小李介绍，今年卖得最好的是中长款羽绒服，平均每天都能够稳定销售三四件，而到了双休日和节假日，一天卖出二三十件都不成问题。“每次天气一变，气温一降，来买羽绒服的顾客都会明显增多。”小李笑着说，“忙的时候我们常常连饭都顾不上吃，天气预报说又要下雪，估计生意要好到春节前了。”

□记者 石蕴璞
戚坤华 文/图

大寒是农历二十四节气中的最后一个节气，离春节最近，也是一年中最冷的时候。昨日大寒，我们身边的各种行当却冷热不均，有的红红火火，有的冷冷清清。就让记者带您看一看哪些行当在“看天吃饭”。



绘图 李玉明

冷清清的行当



“农家乐”冬季游人少

天气冷，“农家乐”市场同样很“冷”。昨日，记者走访市内几家旅行社了解到，虽然近几年“农家乐”市场逐渐热了起来，但进入冬季后游客直线下降。

采访中，一些市民表示，之所以不愿在冬季去体验“农家乐”，主要是担心取暖问题得不到解决。

家住西工区的孙先生对此深有感触。去年冬天，孙先生带家人到市区周边一景区体验“农家乐”，本来

感觉很好，可一到晚上冻得直发抖，屋里简直呆不住人。一家人顿时没了兴致，第二天便匆匆赶回。

“‘农家乐’成本虽低，但冬季取暖问题很难得到解决，因而无法留住游客。”一家旅行社的负责人说，目前，大多数农家宾馆的基础设施还不够完善，缺少锅炉供暖设施，而使用电暖气成本又太高，取暖问题得不到解决，自然难以吸引游客。

游园经济生意冷清

来了，即使出来也不会喝饮料。”在公园内锻炼身体的刘女士说。

我们在公园内转了一圈，发现公园内的商户都是生意冷清，来消费的客人寥寥无几，还有个别商户没有开门营业。

随后我们又来到西苑公园，发现公园内商户的生意同样比较冷清。一名商户表示，天冷了，来公园的市民也少了，生意自然好不起来。

大排档已难觅踪影

费也不高，可冬天一到，他就不再吃大排档了。

“天气这么冷，外面根本坐不住人啊。”珠江路一家小餐馆的老板告诉记者，他之前也做大排档生意，一般下午5点左右就出摊了，能忙活到凌晨才结束，生意也一直不错，可随着天气转冷，吃大排档的人少了很多，他就不再出摊了。

建材市场进入淡季

建材销售商说，冬季受天气影响，建材生意也会受到影响，因为天冷不适合装修，不少市民也就不急着装修新房，反而想利用这段时间来熟悉一下市场，以便在自己需要进行装修时，能够购买到物美价廉的建材。

走访中记者发现，虽然一些经销商为吸引消费者推出了打折优惠活动，但购买建材的市民仍不多。一位销售告诉记者，进入冬季，店里的销售额最多只有平时的六七成。

艺术摄影门可罗雀

季，每月最多只有几个顾客。”西工区一家摄影工作室的老板说，艺术摄影需要进行室外拍摄，可冬季花草树木都枯黄凋零，外景很难让顾客满意，此外，由于天冷，顾客穿着厚衣服也拍不出好效果。因此，大多数顾客一般会选在这个时候进行预订，等温度回升后再来拍摄。